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ATA DA 75ª (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 30 (TRINTA) DE 

NOVEMBRO DO ANO DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, LÉO SALES, 

IVANI AGUIAR, PEDRO RODRIGUES, INSPETOR MORAES, 

PAULINHO, IVONALDO LIMA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR, 

PATRIARCA, CARLOS ALBERTO, ANDERSON ET, LUCINILDO, 

EDÍZIO MOREIRA, JEORGENES, RAFAEL LACERDA E ROMUALDO. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO 

SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS. PELA ORDEM O VEREADOR RAFAEL LACERDA 

CUMPRIMENTA E REGISTRA A PRESENÇA DE SEU AMIGO 

ADVOGADO ALBERTO. PELA ORDEM O VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO EM VIRTUDE DO 

FALECIMENTO DE CECÍLIA JÚLIA DOS SANTOS SILVA. PELA 

ORDEM O VEREADOR ANDERSON ET SOLICITA MINUTO DE 

SILÊNCIO EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DE ANTONIO RAIMUNDO 

VIEIRA. APÓS O MINUTO DE SILÊNCIO, O SENHOR PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES 

QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO 

DE LEI DE Nº 431, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - 

ESTABELECE PARÂMETROS PARA A CRIAÇÃO DE CENTROS DE 



2 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 30-11-2022 

 

REFERÊNCIA DA JUVENTUDE NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 432, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

DIREITO A UM DIA DE FOLGA ANUAL, AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS, EMPREGADOS E CELETISTAS, CONTRATADOS PARA 

A REALIZAÇÃO DE EXAMES DE CONTROLE DE CÂNCER, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 433, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - CRIA O SELO EMPRESA AMIGA 

DA JUVENTUDE, PARA ATESTAR AS EMPRESAS QUE 

CONTRIBUEM COM A INSERÇÃO DE JOVENS NO MERCADO DE 

TRABALHO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 434, DE AUTORIA DA 

VEREADORA IVANI AGUIAR - INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O DIA DA 

LUTA PELA VALORIZAÇÃO DA ENFERMAGEM, A SER CELEBRADO, 

ANUALMENTE NO DIA 30 DE JUNHO. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 307, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO SKATE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 308, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES - 

INSTITUI O PROGRAMA ROSTO DA CIDADE DE COMBATE À 

POLUIÇÃO VISUAL, À PICHAÇÃO E DEGRADAÇÃO DA CIDADE, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 309, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA FILA ZERO, NO 

ATENDIMENTO DAS PESSOAS EM ESPERA POR CONSULTAS, 
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EXAMES E CIRURGIAS DA CIDADE DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 310, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DE MARACANAÚ, O DIA MUNICIPAL DO 

TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LIBRAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 311, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LÉO SALES - ALTERA A LEI Nº 1.808, DE 09 DE 

FEVEREIRO DE 2012, QUE CONSOLIDA A LEGISLAÇÃO 

TRIBUTÁRIA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 126, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS, AO 

ATLETA MARACANAUENSE DE FISICULTURISMO RUBEM TAVARES 

DE FREITAS FILHO, PELO BOM DESEMPENHO NO CAMPEONATO 

NACIONAL MUSCLECONTEST, REALIZADO NOS DIAS 26 E 27 DE 

NOVEMBRO DE 2022, EM CAMPINAS-SP, SE CONSAGRANDO 

CAMPEÃO NA CATEGORIA BODYBUILDER ATÉ 75 KG. O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 1046 AO 1059/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: ROMUALDO, IVONALDO LIMA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, JEORGENES, CARLOS ALBERTO, PEDRO 

RODRIGUES, INSPETOR MORAES, ANDERSON ET, DEMIR 

PEIXOTO, MANOEL CORREIA, PATRIARCA, LÉO SALES, IVANI 

AGUIAR E LUCINILDO. O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE E 

ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O 
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INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE VEREADOR ANDERSON ET 

CUMPRIMENTA AOS PRESENTES. FALA DE SEU REQUERIMENTO 

ONDE SOLICITA AO DEPUTADO JULINHO QUE INTERCEDA JUNTO 

AO GOVERNO ESTADUAL PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA 

DA JUVENTUDE NO BAIRRO SIQUEIRA. DIZ QUE O BAIRRO 

SEMPRE É ESQUECIDO E QUE OS JOVENS NECESSITAM DESSE 

ESPAÇO. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE 

VEREADOR IVONALDO LIMA SAÚDA A TODOS. INICIA FALANDO 

QUE JÁ ESTAMOS INICIANDO O MÊS DE DEZEMBRO E ESTÁ 

PREOCUPADO COM A INFRAESTRUTURA DE ALGUNS BAIRROS 

QUE BASTA INICIAR AS CHUVAS PARA INUNDÁ-LOS. DIZ QUE 

NESSE PERÍODO APARECE MUITA GENTE PRA FAZER VÍDEOS 

CRITICANDO, MAS QUE NADA É RESOLVIDO. CITA QUE TEM 

VÁRIAS AVENIDAS SENDO ENTREGUES, MAS QUE MOBILIDADE 

URBANA NÃO É PRA SER FEITA SÓ NO CENTRO DA CIDADE OU 

NO DISTRITO INDUSTRIAL. PEDE QUE SE COLOQUEM NO LUGAR 

DO CIDADÃO QUE AO ACORDAR PARA IR TRABALHAR OU LEVAR 

O FILHO NA ESCOLA SE DEPARAM COM LIXO NA PORTA DE CASA. 

FALA QUE SE OS RECURSOS FOREM COLOCADOS NOS LOCAIS 

NECESSÁRIOS A CIDADE SE DESENVOLVE EM TODOS OS 

CAMPOS, NA SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E 

INFRAESTRUTURA. CITA ALGUNS BAIRROS COM GRANDES 

PROBLEMAS NA INFRAESTRUTURA QUE NÃO TEM SEQUER 

CALÇAMENTO. DIZ QUE É NECESSÁRIO COBRAR DA PREFEITURA 

PARA QUE SEJAM RESOLVIDOS OS PROBLEMAS DE DIVERSAS 

RUAS DESSES BAIRROS E SOLICITA A GESTÃO MUNICIPAL PARA 

QUE TIRE DO PAPEL TODOS OS PROJETOS E REQUERIMENTOS 
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APROVADOS POR ESSA CASA. O SEGUNDO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR PEDRO RODRIGUES 

CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA FALANDO QUE QUER SE 

ASSOCIAR AOS REQUERIMENTOS DOS VEREADORES 

JEORGENES CASTRO E ANDERSON ET. EM APARTE O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

REGISTRA A PRESENÇA DO VEREADOR MANOEL CORREIA E DA 

VEREADORA SILVANA MACIEL QUE TIVERAM QUE SE AUSENTAR 

DA SESSÃO E NÃO FICARÃO PARA AS VOTAÇÕES. O VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES FALA QUE QUER CONVERSAR COM O 

SECRETÁRIO RAPHAEL PESSOA BEM COMO A DEFESA CIVIL 

PARA QUE SEJA RESOLVIDO URGENTEMENTE A QUESTÃO DO 

TERMINAL DE ÔNIBUS DO ACARACUZINHO. FALA TAMBÉM SOBRE 

A EMPRESA SISAL, QUE RECEBEU MUITAS LIGAÇÕES DE 

MORADORES DO BAIRRO ACARACUZINHO PEDINDO SOCORRO, 

POIS NÃO CONSEGUEM NEM SE ALIMENTAR DEVIDO AO MAU 

CHEIRO. DIZ SABER QUE É UM CASO ANTIGO, MAS QUE A 

EMPRESA ESTÁ COM PROBLEMA NO FILTRO. DIZ QUE É QUESTÃO 

DE SAÚDE PÚBLICA E QUE AS PROVIDÊNCIAS TÊM QUE SEREM 

TOMADAS URGENTEMENTE. EM A PARTE O VEREADOR RAFAEL 

LACERDA DIZ QUE É DE CONHECIMENTO DE TODOS OS 

VEREADORES QUE NOS ÚLTIMOS MESES O MAU CHEIRO 

AUMENTOU BASTANTE. PARABENIZA AO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES PELO PRONUNCIAMENTO E SE COLOCA A 

DISPOSIÇÃO. EM A PARTE O VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DIZ 

QUE É UMA ESSA JUSTA REINVIDICAÇÃO E É DE CONHECIMENTO 

DE TODOS. FALA QUE JÁ RECEBEU RELATOS DE COMERCIANTES 
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E DIZ QUE ESTÁ PARA SOMAR JUNTO COM O VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES E VEREADOR BERIM PARA QUE POSAM BUSCAR 

UMA ATITUDE PARA RESOLVER DE FORMA IMEDIATA. EM A 

PARTE O VEREADOR IVONALDO LIMA DIZ QUE A POLUIÇÃO É UM 

GRAVE PROBLEMA NA NOSSA CIDADE, POIS TEM O MAIO POLO 

INDUSTRIAL DO ESTADO. CITA QUE DESDE SUA INFÂNCIA O 

PROBLEMA EXISTE E QUE ATÉ HOJE CONTINUA. CITA A COBAP 

QUE TAMBÉM ESTÁ GERANDO MUITOS PROBLEMAS PARA A 

POPULAÇÃO DO CONJUNTO TIMBÓ. FALA QUE É PRECISO QUE A 

GESTÃO MUNICIPAL E A SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E 

CONTROLE URBANO FAÇAM VALER O SEU PAPEL E QUE EXISTEM 

VÁRIOS MECANISMOS ASSEGURADOS POR LEI QUE A 

SECRETARIA PODE UTILIZAR PARA FAZER ESSAS EMPRESAS SE 

ADEQUAREM. EM A PARTE O VEREADOR ANDERSON ET 

PARABENIZA PELO TEMA, MAS RECLAMA QUE INFELIZMENTE A 

MAIORIA DOS VEREADORES NÃO ESTÁ PRESENTE PARA VOTAR 

ESSE REQUERIMENTO. O VEREADOR PEDRO RODRIGUES 

ENCERRASEU PRONUNCIAMENTO RESSALTANDO QUE O 

REQUERIMENTO É DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS 

E DIZ QUE TODOS OS VEREADORES IRÃO SE JUNTAR E QUE A 

COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE VAI SE REUNIR PARA QUE 

POSSAM SOLUCIONAR O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL ESSA 

QUESTÃO. AGRADECE A COLABORAÇÃO DE TODOS QUE LHE 

APARTEARAM. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTES, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS COLOCA EM DISCUSSÃO INICIAL E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DE Nº 385, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR LUCINILDO - DENOMINA DE RUA HELVÉCIO MARTINS 

À RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, LOCALIZADA AO LADO DO 

CONDOMÍNIO HARMONIA, NO BAIRRO ALTO DA MANGUEIRA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 301, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES - CRIA O PROGRAMA CRIANÇA EM FAMÍLIA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 303, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES - DISPÕE SOBRE A AFIXAÇÃO DE PLACAS 

INFORMATIVAS VERSANDO SOBRE A ENTREGA LEGAL NAS 

UNIDADES PÚBLICAS E PRIVADAS DE SAÚDE, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 304, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS - CRIA O PROGRAMA DE ENVELHECIMENTO 

ATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 305, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A CONSTRUÇÃO E IMPLANTAÇÃO DE CENTROS DE 

REFERÊNCIA DA JUVENTUDE NAS CINCO ADL'S - ÁREA DE 

DESENVOLVIMENTO LOCAL, DA CIDADE DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS REQUERIMENTOS 1047, 1048, 

1049, 1051, 1053, 1056 E 1059 DE AUTORIA DOS VEREADORES: 

IVONALDO LIMA, IRMÃO RAIMUNDINHO, JEORGENES, PEDRO 

RODRIGUES, ANDERSON ET, PATRIARCA E LUCINILDO. O 

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS AVISA QUE NA SEXTA FEIRA HAVERÁ UMA SESSÃO 

SOLENE PARA HOMENAGEAR CARLIN LET’S GO, LUTADOR DE 
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MMA E PROFESSOR DE ARTES MARCIAIS DE MARACANAÚ. EM 

SEGUIDA SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 06 (SEIS) DE 

DEZEMBRO DO CORRENTE ANO. PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


